

## 经济数据

10月份全国财政收入  
同比下降0.3%

据新华社北京11月13日电 (记者韩洁 罗沙)财政部13日发布的最新财政收支情况显示,2008年10月份,全国财政收入5328.95亿元,比去年同月下降0.3%。其中,中央财政收入2776.38亿元,同比下降8.4%。

今年前10个月累计,全国财政收入54275.81亿元,比去年同期增长22.6%。财政部表示,财政收入增速下滑的主要原因是政策性减税较多和经济增长放缓、企业效益下降影响税收增长。

此外,数据显示,10月份,全国财政支出4143.17亿元,比去年同期增加582.92亿元,增长16.4%。1到10月累计,全国财政支出40571.31亿元,比去年同期增加7994.73亿元,增长24.5%。

10月份全国工业  
增速继续回落

同比增长8.2%

比上年同期回落  
9.7个百分点

从主要产品看

原煤 ▲ 9.2%原油 ▲ 3.9%发电量 ▼ 4.0%生铁 ▼ 16.8%粗钢 ▼ 17.0%钢材 ▼ 12.4%水泥 ▲ 1.1%汽车 ▼ 0.7%

1-10月份

全国规模以上工业企业增加值 ▲ 14.4%

数据来源:国家统计局

数据来源:新华社

欧元区9月份工业  
生产环比下降1.6%

据新华社布鲁塞尔11月12日电 (记者尚军)欧盟统计局12日公布的数据,今年9月份,欧元区工业生产比前一个月下降1.6%,同比则下降2.4%。

修正后的数据显示,8月份欧元区工业生产比前一个月上升0.8%,同比则下降0.7%。

9月份,欧元区所有部门的工业生产都出现下滑。其中,中间产品和耐用消费品降幅最大,分别比前一个月下降2.6%和2.5%,资本货物生产比前一个月下降1.8%,能源生产和非耐用消费品生产分别比前一个月下降0.8%和0.4%。

数据还显示,9月份欧元区第一大经济体德国工业生产比前一个月骤降3.7%,在整个欧盟中降幅最大。欧元区第二大经济体法国工业生产比前一个月下降0.5%。

此外,9月份欧盟27国工业生产比前一个月下降1.1%,同比则下降2.1%。

## 海南日报

证监会系列措施  
取得预期效果

本报讯 中国证监会主席助理刘新华在13日举行的“第四届北京国际金融博览会开幕式暨2008中国国际金融年度论坛”上表示,证监会近期陆续出台一系列针对性很强的措施,较好地适应了新形势下资本市场改革发展的要求,取得了预期的效果。政策累积效应正在逐步发挥作用。

面对今年以来复杂多变的国际国内市场形势,刘新华表示,证监会按照远近结合、统筹兼顾的原则,陆续出台了规范和完善大宗交易制度,鼓励上市公司分红,增加上市公司回购和股东增持的灵活性,推出可交换债券,启动证券公司融资融券业务试点等一系列针对性很强的措施,较好地适应了新形势下资本市场改革发展的要求,取得了预期的效果,政策累积效应正在逐步发挥作用。

证监会10月新批两家  
外国公司QFII资格

据新华社北京11月13日电 (记者赵晓辉 陶俊洁)中国证监会13日发布的信息显示,证监会10月份新批准两家外国公司获得合格境外机构投资者(QFII)资格,允许其投资中国资本市场。

这两家公司分别为法国兴业资产管理有限公司和瑞士信贷。

截至10月底,今年共新增19家QFII机构,QFII总数达到71家。中国证监会于2003年5月批准瑞士银行和野村证券株式会社成为首批QFII机构,目前QFII投资总额度为300亿美元。

应对挑战·促进增长 | 财政部有关负责人解读积极财政政策  
相机抉择 凸显保增长意图

据新华社北京11月13日电 (记者韩洁 罗沙)国务院常务会议近日决定对财政政策做出重大调整,实行积极的财政政策,这是继1998年我国为应对亚洲金融危机实施积极的财政政策之后,再次转向实施积极的财政政策。

在当前经济形势下,我国重启积极财政政策将会给国民经济和社会发展带来哪些积极影响?新形势下实施积极财政政策的主要有哪些着力点?针对这些问题,财政部有关负责人13日接受了新华社记者的专访。

今年以来,面对极其复杂严峻的国内外环境,党中央、国务院果断采取了一系列针对性极强的措施,保持了国民经济平稳较快发展。但不容忽视的是,近期,国际金融危机愈演愈烈,世界经济受到严重冲击,对我国的影响正在不断加重加深。

财政部有关负责人说,在这样的背景下,中央决定对宏观经济政策做出重大调整,把稳健的财政政策调整为积极的财政政策,把从紧的货币政策调整为适度宽松的货币政策,对于切实解决经济发展中存在的突出矛盾和问题,保持经济社会平稳较快发展,防止出现大的起落具有重要意义。

这位负责人指出,新一轮积极的财政政策是我国政府顺时应势,及时主动做出的政策调整,体现了相机抉择的宏观调控原则。上世纪90年代以来,根据经济形势的发展变化和宏观调控需要,相机抉择,实施相应的财政政策,灵活运用预算、税收、国债、贴息、转移支付、政府采购等多种政策工具,以及财政支出增减变化的结构性安排,调控社会供求总量与结构,为促进经济持续稳定健康发展起到了非常重要的作用。

四是进一步调整优化财政支出结构,推进社会事业加快发展,促进保障和改善民生。重点是加大对“三农”、教育、医疗卫生、社会保障、保障性安居工程建设等民生领域的投入。

五是大力支持科技创新和节能减排,推进经济结构优化。加大财政科技投入力度,保障重大科技专项实施。加大对基础性和公益性科研的稳定支持力度。

## 林毅夫解析中国有史以来规模最大经济刺激计划

## 4万亿投资足够中国经济维持高增长

## 权威声音



世界银行高级副行长、首席经济学家林毅夫

本报讯 世界银行高级副行长、首席经济学家林毅夫11日在美利坚华盛顿表示,中国最近推出的规模创纪录的一揽子经济刺激计划,足以确保中国经济实现8%至9%的较快增长,这也是中国在当前的特定时期对世界经济作出的最大贡献。

## 预计世界经济明年增长1%

据上海证券报报道,在当地时间11日晚举行的针对亚洲媒体的小型电话会议上,林毅夫简单介绍了世行对全球经济特别是亚洲新兴市场经济前景的判断,并回答了记者的相关提问。

在11日发布的最新报告中,世界银行大幅下调了对全球经济的增长预期,其对世界经济的悲观程度甚至超过了IMF。报告宣布,将对今年全球经济的增长的预期由6月份时预计的2.7%下调至2.6%。而明年世界经济可能仅增长1%,远低于6月份预计的3%,一般而言,低于3%则意味着全球经济陷入衰退。

世行预计,发展中国家今年的平均增长率为6.5%,不过2009年增长预期则由6月份时预计的6.4%下调至4.5%。“一些发展中国家受到冲击可能超过平均水平,按人均计算甚至可能出现经济负增长。”世行警告称。

林毅夫表示,在以往的危机中总是最贫困和最脆弱的国家遭受最沉重的打击,因此当前各国在商讨救市和稳定经济的同时,不能忘记对那些最贫困国家的关注。

## 增值税小规模纳税人的征收率统一降低至3%



## 背景资料

我国曾三次成功调整  
财政政策应对危机

1993年到1997年间,为应对经济过热和通货膨胀,实施了适度从紧的财政政策,并从紧的货币政策相配合,促使国民经济成功地实现了“软着陆”,形成“高增长、低通胀”的良好局面。

1998年,由于受到亚洲金融危机的影响,我国国内出现了有效需求不足和通货紧缩趋势明显的问题,经济增长乏力。在这种情况下,我国政府果断决定实施积极的财政政策。

的财政政策,不仅有效抵御了亚洲金融危机的冲击,而且推动了经济结构调整和持续快速增长。

2004年以来,我国经济开始走出通货紧缩的阴影,呈现出加速发展的态势。但也出现了部分行业和地区投资增长过快等问题,通胀压力不断加大。在这种情况下,政府又一次相机抉择,从2005年起将积极的财政政策转向稳健的财政政策。

## 股市新闻

## 综合

值班主任/吴仁辉 主编/林小霞 美编/石梁均

2008年11月14日 星期五

B3

工行加强对10大  
重点领域信贷支持力度

据新华社北京11月13日电 (记者韩洁 罗沙)中国工商银行11月11日宣布将扩大信贷投放,将重点给予10个领域金融支持。

一是支持铁路、公路和机场等重大项目建设,促进基础设施建设。

二是支持高技术产业化建设、产业技术进步、企业技术进步和现代服务业发展,促进产业优化升级。

三是支持优秀中小企业经营发展,促进经济活力的增强。

四是支持节能减排、城市环保工程项目建设,促进经济可持续发展。

五是支持地震灾区灾后重建重点项目,促进地震灾区重建家园和经济恢复。

六是支持医疗卫生、文化教育等产业发展,促进社会经济发展薄弱环节的加强。

七是支持“以工代农”、“以商养农”等涉农产业发展,促进农村经济发展和城镇化建设。

八是支持个人信贷业务需求,促进扩大消费。

九是支持保障性住房建设和个人合理住房贷款需求,促进国家关于房地产市场平稳健康发展战略措施的落实。

十是支持企业出口融资需求,促进出口稳定增长。

住房和城乡建设部部长姜伟新:  
住房和城乡建设部门  
要切实完成五项任务

据新华社北京11月13日电 (记者孙玉波)住房和城乡建设部部长姜伟新在13日召开的住房和城乡建设部电视电话会议上说,要把扩大内需作为当前的首要工作,切实完成住房和城乡建设部门担负的五项任务。

姜伟新提出,当前住房和城乡建设部门的主要任务是,第一、加大廉租住房和经济适用住房建设规模。要加快城市棚户区改造步伐。

第二、加快市政基础设施和公用设施建设。加快城镇污水处理设施建设。加快城镇垃圾处理设施建设,在确保垃圾处理设施建设进度的同时,加快垃圾收运体系建设。

第三、积极配合有关部门做好林业棚户区和农垦危旧房改造规划和项目选择,尽快启动试点工作。配合有关部门做好农村危房改造工作,做好重点流域水污染防治的有关工作。

第四、加快推进建筑节能工作。在严格执行新建建筑节能标准的同时,加大资金支持,组织实施好一批重点建筑节能项目。

第五、稳定房地产市场和规范市场秩序,认真落实差别化的税收信贷政策,鼓励和支持合理的住房消费。因地制宜采取收费减免等政策,促进房地产市场平稳发展。

杭州“五房并举”  
让经济房“房等人”

据新华社杭州11月13日电 (记者方益波)杭州的经济适用房除了可以申请购买,还可以在买不起的情况下先租住,到有能力的时候再买下来。这种“先住后买的”办法,将帮助那些连经济适用房都买不起的“夹心层”人群解决住房困难问题。

杭州市委、市政府提出,要打造廉租房、经济租赁房、经济适用房、拆迁安置房、危改房“五房”并举的保障性住房新模式,让老百姓人人安居乐业。

## 全球股市跌声一片

## A股再涨一枝独秀

## 市况

68.50点,涨幅3.68%;深成指走势类似,收于6364.03点,上涨247.36点,涨幅4.04%。

今天让人耳目一新的是,两市成交量自“918”以来首次逾1000亿元,显示资金在上涨效应下在不断入市,并且沪指也难能可贵地站上了30日均线,强势特征非常明显。盘中个股普涨,全天有一百多只个股涨停,有利好刺激的永安林业、景谷林业、吉林森工、升达林业等林业股全体涨停。

与沪深股市联动密切的港股今天也出现了暴跌,沪深股市能在周围股市走弱下一路震荡上行,下午临收盘前最高见1942.90点,尾盘受工商银行、中国石化等指标股调整拖累股指略有回落,收于1927.61点,上涨

68.50点,涨幅3.68%;深成指走势类似,收于6364.03点,上涨247.36点,涨幅4.04%。

今天让人耳目一新的是,两市成交量自“918”以来首次逾1000亿元,显示资金在上涨效应下在不断入市,并且沪指也难能可贵地站上了30日均线,强势特征非常明显。盘中个股普涨,全天有一百多只个股涨停,有利好刺激的永安林业、景谷林业、吉林森工、升达林业等林业股全体涨停。

与沪深股市联动密切的港股今天也出现了暴跌,沪深股市能在周围股市走弱下一路震荡上行,下午临收盘前最高见1942.90点,尾盘受工商银行、中国石化等指标股调整拖累股指略有回落,收于1927.61点,上涨

68.50点,涨幅3.68%;深成指走势类似,收于6364.03点,上涨247.36点,涨幅4.04%。

今天让人耳目一新的是,两市成交量自“918”以来首次逾1000亿元,显示资金在上涨效应下在不断入市,并且沪指也难能可贵地站上了30日均线,强势特征非常明显。盘中个股普涨,全天有一百多只个股涨停,有利好刺激的永安林业、景谷林业、吉林森工、升达林业等林业股全体涨停。

与沪深股市联动密切的港股今天也出现了暴跌,沪深股市能在周围股市走弱下一路震荡上行,下午临收盘前最高见1942.90点,尾盘受工商银行、中国石化等指标股调整拖累股指略有回落,收于1927.61点,上涨

## 美股连续第三天受挫

当地时间11月12日纽约股市连续第三天下跌

道琼斯30种工业股票平均价格指数  
标准普尔500种股票指数  
纳斯达克综合指数

4.73% 5.19% 5.17%

收盘 8282.66 收盘 852.30 收盘 1499.21

跌幅 -24.34 -24.34 -24.34

跌幅 4.73% 5.19% 5.17%

跌幅 4.73% 5.19%